

Генеральный директор «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» Георгий Фокин стал Почётным доктором Политехнического университета

На внеочередном заседании Учёного совета СПбПУ состоялась торжественная церемония вручения диплома, мантии и знака Почётного доктора Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого генеральному директору «Газпром трансгаз Санкт-Петербург», доктору технических наук, профессору Георгию Фокину. Решение о присвоении звания члены Учёного совета СПбПУ приняли единогласно 23 мая 2025 года.



«Для нас большая честь иметь в нашей политехнической семье представителей компании „Газпром“, — приветствовал почётного гостя ректор СПбПУ Андрей Рудской. — В вашем лице мы продолжим наше творческое, научное, образовательное сотрудничество, которое связывает нас уже много лет. В первую очередь, мы приложим все силы к тому, чтобы к вам на работу приходили инженеры экстра-класса. И, конечно, будем проводить совместные научные изыскания. Будем вместе трудиться на благо нашего Отечества, на достижение технологического лидерства. Это сверхзадача, которая нам по силам».

Партнёрство с «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» (дочерним предприятием ПАО «Газпром») стало для Политеха одним из самых значимых и продуктивных. В 2014 году в университете была создана базовая кафедра «Газотурбинные агрегаты для газоперекачивающих станций», которую возглавил Георгий Фокин. В феврале 2025 года глава «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» и ректор СПбПУ [подписали обновлённое соглашение о сотрудничестве](#), нацеленном на опережающую подготовку кадров для отрасли, проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в интересах компании и всей группы «Газпром», разработку и применение передовых технологий.



Представляя нового Почётного доктора, учёный секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов отметил, что личная вовлечённость Георгия Фокина является основой широкой совместной работы университета и компании, и привёл яркие примеры сотрудничества за последний год. Так, студенты и аспиранты базовой кафедры, оборудованной самыми современными вычислительными средствами, участвуют в крупном НИОКР по локализации газотурбинной установки Т32, входящей в состав газоперекачивающего агрегата ГПА-32 «Ладога». Освоена альтернативная технология 3D-печати для изготовления завихрителя топливной форсунки.

По запросу председателя правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера в Политехе оперативно запущена программа подготовки диспетчеров, профессиональная переподготовка в учебном центре «Газпром трансгаз

Санкт-Петербург».

В Механическом корпусе университета отремонтирована воздушная система для проведения испытаний на воздухе, оборудовано пространство для студентов в лаборатории турбиностроения.



Георгий Анатольевич Фокин окончил факультет электронной техники Ленинградского электротехнического института им. В. И. Ульянова (Ленина). В 1994 году защитил диссертацию в Санкт-Петербургском государственном техническом университете (так тогда назывался Политех) и стал кандидатом физико-математических наук. В 2016 году также в Политехническом университете защитил докторскую диссертацию по концепции развития малой энергетики для компрессорных и газораспределительных станций.

Георгий Фокин — разносторонний человек. Профессиональную деятельность он совмещает с общественной работой: он входит в Общественный совет Северо-Западного округа войск национальной гвардии Российской Федерации, Попечительский совет Благотворительного фонда содействия развитию музея-заповедника «Царское Село», Попечительский совет Русского географического общества. Также он — почётный консул Доминиканской Республики в Санкт-Петербурге.

Мы сегодня не столько приглашаем в ряды политехников ещё одного выдающегося человека, сколько искренне благодарим за сотрудничество

и партнёрство высококлассного специалиста, профессионала, замечательного руководителя — в полном соответствии с Положением о присвоении звания Почётного доктора СПбПУ — за его значительный вклад в развитие передовых областей знаний и науки, который способствовал стратегическому развитию университета, расширению направлений сотрудничества университета и повышению его авторитета на международном уровне, — завершил представление Дмитрий Карпов.



Традиционно под студенческий гимн *Gaudeamus* в зал Учёного совета внесли церемониальное облачение — мантию и головной убор Почётного доктора. Студенты в форме политехников начала XX века помогли Георгию Фокину надеть академическую одежду, а ректор Политеха вручил знак *Doctor Honoratus*, диплом, удостоверение, книгу «Почётные доктора Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого» и сувенирную продукцию.



После церемонии Георгий Фокин с трибуны поблагодарил всех за оказанную ему честь и поделился воспоминаниями о начале сотрудничества с Политехом: Я испытываю чувство гордости, находясь на этом месте, где стояли до меня выдающиеся люди, столпы науки. Вся моя научная деятельность так или иначе связана с Политехническим университетом. В ЛЭТИ я окончил базовую кафедру Физико-технического института, которой заведовал Жорес Иванович Алфёров, впоследствии создавший целый факультет в Политехническом институте. После этого я работал в ФТИ имени Иоффе, потом перешёл в Центр перспективных технологий и разработок. А в 1994 году защитил кандидатскую диссертацию в Политехе. Это были сложные времена, в том числе для науки. Когда мы подали документы, выяснилось, что в диссертационном совете в течение двух лет не было ни одной защиты. И мне во время выступления задали 32 вопроса. Не потому, что меня хотели засыпать, а просто членам диссертационного совета было интересно, они соскучились по защитам. Я ответил на все вопросы, получил степень кандидата физико-математических наук, и с тех пор моя деятельность, связанная с Политехом, только развивалась.

Георгий Фокин напомнил, что в 2018 году Политехнический университет был признан опорным вузом «Газпрома». Своё выступление он закончил словами: Беру на себя обязательство и в дальнейшем поддерживать наше сотрудничество с Политехническим университетом.

Дата публикации: 2025.12.16

[">>>Перейти к новости](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)